

Газета «Тропинка» одиннадцать раз была награждена дипломами фестиваля юных журналистов Кузбасса «Молодые ветры».

Удостоена специального приза VI областного конкурса «Золотое перо-2008».

Вручен сертификат факультета журналистики МГУ им. М.В.Ломоносова.

Газета детской организации «Юные сердца»  
управления образования

ЯНВАРЬ  
2017 г.

№1 (151)



(приложение к газете «Наш город»)

г. Анжеро-Судженск.

# ТРОПИНКА

Выходит с января

## К дню рождения школьного приложения городской газеты «Тропинка» и Дню российской печати

В газете «Наш город» страница живёт,  
«Тропинкой» зовёт её юный народ!  
В ней мир удивительной жизни детей:  
Заметки о школе, о радости дней!..

Юнкоры тут, пишут стихи на ура!  
И радуется всем эта проба пера,  
В ней мир увлечений, и дел городских,  
В большую дорогу ведёт она их!

«Тропинка» родная, взрослеет народ -  
Опять день рождения твой настает!  
И в этот ответственный день вас, ребят,  
Поздравить всех рад, ветеранский отряд!

Пусть ваша «Тропинка» вас к цели ведёт,  
Сопутствует творчеству мысли полет,  
Пусть ярко пылают в сердцах ваших свет,  
Желаем вам новых идей и побед!  
Надежда КОЧЕРГИНА.



Фото Т. ТЕРЁХИНОЙ.

## АКТИВНЫЕ, ТВОРЧЕСКИЕ, УСПЕШНЫЕ

25 января - День российского студента, или Татьянин день. И мы решили узнать, какие они - Татьяны. Как оказалось, это имя в нашей школе довольно редкое, - с 5-го по 9-й класс мы насчитали всего пять учениц и одну учительницу с этим именем.

Все Тани - личности заметные! Они все хорошо учатся и принимают активное участие в жизни школы. Татьяна Валетова (7 "А" класс) и Та-

тьяна Адамович (8 "В" класс) - участницы и победительницы школьных и городских олимпиад. А еще Таня Валетова увлекается фотографией, очень любит живопись. А Таня Адамович посещает танцевальный кружок и поэтому очень пластична и грациозна.

Таня Сухих (6 "Б" класс) - солистка вокальной группы «Капельки солнца», любит сольно исполнять песни «Мы будем танцевать», «Улыбайся!» и другие. А Таня Филиппо-

ва (6 "А" класс) - занимается в драматическом кружке, играет разные роли, вызывая громкие аплодисменты зрителей.

Любит спорт и здоровый образ жизни Таня Стукалова (6 "А" класс), она достигла успехов в легкой атлетике.

Наш завуч Татьяна Викторовна Коровченко. Многие годы успешно руководит учебно-воспитательным процессом. Она настоящая покровительница учащихся.

Настя НОВИКОВА,  
8 "А" класс, школа №36.

## Татьянин день

## Великий человек

## ГЕОРГИЙ ЖУКОВ

В нашем классе прошел информационный час, посвященный жизни народного маршала Георгия Константиновича Жукова.

Это имя стоит в одном ряду с Александром Невским, Дмитрием Донским, Александром Суворовым, Михаилом Кутузовым. Георгий Жуков был человеком, чей авторитет и слава в войсках и у народа вознеслись высоко. Солдаты во время Великой Отечественной войны говорили: «Где Жуков, там победа!».

Об известном полководце нам рассказали наши одноклассники Аня Миронова и Арина Боженкова. А библиотекарь школы Л.П. Дударева провела презентацию о жизни Георгия Константиновича. Потом она познакомила нас с выставкой книг, посвященной Г.К. Жукову. Мы много узнали о нелегкой жизни знаменитого маршала.

Наш классный руководитель Н.А. Басалаева рассказала о фактах из жизни полководца, представленных в книге С. Алексеева «Рассказы о полководцах».

Полина ЧЕРЕДНИКОВА,  
школа № 38.

## МОЙ ПУТЬ - МОЙ ВЫБОР

В мире так много специальностей! И любой школьник, в том числе и я, решает, с какой деятельностью связать жизнь. Подходить к выбору профессии нужно с большой ответственностью, не делая поспешных выводов. И если человек находит своё призвание, работа превращается в увлекательный процесс.

После окончания школы перед нами открывается множество дорог: техникумы, колледжи, институты, университеты. Не простое дело - выбрать свою профессию. Некоторые следуют примеру родителей или старших товарищей, а у воспитанников детского дома главные помощники - педагоги.

В Детском доме существует ежегодная традиция - проведение недели профориентации, когда мы становимся участниками разнообразных увлекательных мероприятий, таких как интеллектуальная игра «Поле чудес», конкурс рисунков «Профессии глазами детей», просмотр и обсуждение презентаций «Профессии XXI века».

Но особый интерес, конечно, вызывают экскурсии на предприятия города - как говорится, «лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать». Например, в пекарне «Хлеб

## Смотрим в будущее

на дровах», по старинным рецептам в русской печи выпекается несколько сортов бездрожжевого хлеба. Где бы еще у нас появилась возможность пройти мастер-класс профессиональных пекарей, своими руками замесить тесто, испечь вкусный хлеб и булочки? Да еще и получить приятную награду - сертификаты.

На обувной фабрике «Фламинго» мы увидели своими глазами как бесформенные куски кожи в руках мастеров превращаются в обувь разных моделей. А какая сложная современная техника на вооружении этих специалистов! Здесь глаза загорелись у наших мальчишек. Иметь в руках такое ремесло не помешает ни одному мужчине - будущему кормильцу семьи. Похоже, что для них эта экскурсия стала решающей в выборе профессии.

А мы с подругой Аленой обязательно станем пекарями, чтобы баловать ребятню и взрослых пышным хлебушком. Професий великое множество - нужных, интересных, значимых, но надо только выбрать тот золотой ключик, который откроет дверцу к осуществлению собственной мечты.

Дарья ШВЕЦОВА,  
детский дом «Росток».



## ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Областной оздоровительно-образовательный профильный центр «Сибирская сказка» - это такое место, где встречаются старые друзья и, конечно же, приобретаются новые. В декабре я побывала на смене «Академия детского движения». Она имеет свои традиции, главная из которых - организация интересной и разнообразной деятельности, в которую включен каждый ребенок.

В этом красивом сказочном месте я встретила выпускника своей школы, учащегося городского клуба старшеклассников «Лидер», активиста союза детско-юношеских организаций «Юные сердца» Ивана Шаполова. Ваня когда-то приезжал участником на Форум Ассоциации детских общественных объединений Кемеровской области «Молодежь 42», он смотрел, учился и набирался опыта.

Начинал он с работы помощника, потом был - отрядным тьютором. И вот сбылась

## В «Сибирской сказке»

Ванина мечта - ему доверили возглавить отряд в качестве старшего тьютора. Это очень ответственная работа, требующая полной отдачи сил, времени, опыта и энергии, а также умения руководить студенческим коллективом, предотвращать и разрешать конфликтные ситуации.

Иван - парень активный, позитивный, целеустремленный, общительный, опытный, а его обаятельная улыбка всегда поднимает окружающим настроение.

Всю смену я наблюдала, как он работал со своим отрядом и с каждым находил общий язык. Меня покорили его сдержанность, отзывчивость, доброта и огромное терпение при любых обстоятельствах. У меня появилось желание стать педагогом-вожатым, как и он.

Виктория СТРОКИНА,  
активистка СДЮО «Юные сердца».

## ЧТО СКРЫВАЮТ СУГРОБЫ?

Искристый снег, в пушистых шапках сосны и ели, много солнца и чистый воздух создают атмосферу волшебства и предновогоднего чуда. И даже кажется, что именно здесь, в «Сибирской сказке», находится царство Деда Мороза.

На смене я работал юнкором в команде редакции «Яблочко». Мы прогулялись по снежным дорожкам лагеря и осмотрели его достопримечательности. Нас ждали сказочные открытия.

Все, наверное, знают сказку «Золотое копытце». Так вот, как оказалось, олененок из сказки живёт здесь.

А вот из сугробов выглядывает роскошный ледяной дворец. Возле него расположена сказочная избушка. За расчищенными дорожками виднеются многочисленные спортивные объекты: футбольное поле, баскетбольная и волейбольная площадки, теннисный корт, столы для настольного тенниса, уличные тренажеры и даже карусель.

Неподалёку от клуба располагается туристическая поляна. Здесь и «вертикальный маятник», и импровизированная переправа, и место для развешивания полосы препятствий - всё, что необходимо для профессиональной подготовки туристов.

Завершив прогулку по лагерю, мы убедились, что «Сибирская сказка» - прекрасное место, где любой ребенок найдёт возможность для развития своих способностей и талантов.

Данила ЁЛШИН, президент СДЮО «Юные сердца».

## ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЯ

В конце декабря 75 ребят из Кузбасса ездили в Москву на Кремлёвскую ёлку. Из Анжеро-Судженска были Рома Мошкин (школа № 32) и я.

За три дня в Москве я получила массу приятных впечатлений. А начиналось всё так.

На Кемеровском железнодорожном вокзале организаторы поездки вручили нам премии, сладкие подарки и зимние спортивные костюмы, в которых нас узнавали на улицах столицы.

В первый день в Москве - интереснейшая экскурсия в

## Приятное путешествие

каменные швейные иголки, копы и многое другое.

Последний день стал самым запоминающимся для меня: мы побывали на Кремлёвской ёлке. Запомнился огромный зал, весёлые сказочные герои и их невероятные приключения. Вокруг царил сказочная атмосфера добра.

Я всегда мечтала побывать в Москве, и вот мое желание исполнилось под Новый год.

Мария ЗЫДЛЕВА,  
3 "В" класса, школа №3.